

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
DINKÖREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben  
ide intéződik a szerelmi részt illető közlemények  
hirdetéseik és mindenemő pénzilletékek

## Utát a tehetségnek!

Erről a jelszóról, mely ennek a cikknek címét is képezi, már nagyon sok szó esett agyonzanált országunkban, ahol a tehetségek útja nem a legenyesebb és főként nem sikereket van kikövezve. Örvendetes jelenség, hogy ezt a jelszót most a kormányzó-párt nagy csoportjából hallottuk elhangzani és pedig azzal kapcsolatban, hogy az egységpárt-harcot akar indítani az ország-tuladalmazás ellen, meg akarja rostálni a protekciós rossz-hivatalnokok seregét és utat akar nyitni az igazi tehetségeknek. Nemrégiben tettük szavát, hogy a jogszóló diktatura egyetlen elfogadható és józan ténykedése az volt, hogy utilitást kötött a rossz állam-hivatalnokok talpa alá és ugyanakkor kifejezték azon-óhajunkat is, hogy bár nálunk is bevezetnék ezt a jó elvet, mely némiképpen segítene a túlszorgó bürokratizmus és protekcionizmus ezer és ezer bajain.

Régi rákfenéje a magyar közéletnek az a protekcióröndezér és az a bürokratizmus, mely minden törekvést meggátol és minden tehetségnek útját állja, nem beszélve arról a szektatörődről, melyben az állam polgárainak van részük, ha látogatást kényszerülnek tenni egyik állami vagy városi hivatalban. Ezen a betegségen csak úgy lehet segíteni, ha megreformálják az állami és városi adminisztrációt és megszüntetik azt a protekcióröndezert, mely tehetségtelen és tudatlan hivatalnokok seregével tömőködi meg az állam hivatalait és felelősségtelen rossz munkájával több kárt okoz, mint amennyi hasznot tudna produkálni, ha tényleg volna benne egy parányi tehetség.

A jogszóló diktatura tisztogató munkája úgy látszik nem kerülte el hivatalos köreink figyelmét sem és jó hatással volt azokra, akik kezükbe tartják az állami adminisztráció gépezetét. Mozgalom indult az egységes pártban tehát az iránt, hogy megszüntessék az áldatlan állapotokat és Orffy imre, aki csaknem egy évtizede dolgozott a képviselőház és nemzetgyűlés házszebályain, most kézbevette ennek a kérdésnek elintézését is, hogy megjavítsa a magyar adminisztrációt. Orffy szerint az ország legnagyobb baja a tulajadalmazás, amelynek minden eszközzel véget kell vetni. Ezt a problémát — mondta Orffy, — akár kormánybiztosi, vagy diktatori hatalommal meg kell oldani, mivel a protekcionizmus az állások betöltésénél nemhogy csökkendőben volna, hanem állandóan növekedik. Mindenképpen elérkezett az ideje, hogy ezen a téren az abszolút tárgyilagosság érvényesüljön, az az irányzat, amelynek az lehetne jelszava: Utat

a tehetségnek! De tehetség és megfelelő viselkedés tekintetében alkalmatlan emberek ezrei bujnak meg a közhivatalokban. E megállapítás alól nem veszem ki a miniszteriumokat sem és éppen ezért nagyon kívánatos volna, ha a miniszter urak konokul napirenden tartanák ezt a kérdést és minden alkalmas eszközzel igyekezzenek az adminisztráció túltengését megszüntetni. Véleményem szerint itt két eszköz kínálkozik. Először intézményesen kell az adminisztrációt leegyszerűsíteni, másodsor nagyon erős új szelektiót kell az összes tisztviselő körében végrehajtani, tekintettel arra, hogy a B lista egyáltalán nem oldotta meg szerencsésen ezt a kérdést.

Orffy nyilatkozatával tökéletesen egyet kell értenie mindenkinek, aki szíven viseli a magyar állam érdekeit. Igenis utat kell nyitni a tehetségnek és minden eszközzel meg kell akadályozni a protekcionizmust és bürokratizmus terjedését, hogy mielőbb kievickéljünk azokból a bajokból, amelyek a Trianon által súlyított szerencsétlen hazánkat körülövezik és már-már elnyeléssel fenyegetik.

## Mezőgazdasági Kamara ülése.

A Felsődnanantli Mezőgazdasági Kamara most tartotta az évi első igazolóválasztmányi ülést gróf Khuen-Hedervary Károly elnöke alatt 233 pontból álló tárgysorozatot a par tag kivételével teljes számban megjelent igazgatótanács délelőtti és délutáni tárgyalás során behatóan vitatta meg.

Jelen voltak: Vasvármegyéből id. dr. Maróthy László g. e. elnök, kamarai alelnök, szentmártoni Radó Lajos felsőházi tag, ifj. Mészáros István felsőházi tag, Mándi Mihály kisbirtokos Peczöl.

A kamarai igazgatótanács dr. Ormány János javaslata alapján állást foglalt a törzsei gabona határidős bűt megaszüntése mellett. Állásfoglalását azzal indokolja a Mezőgazdasági Kamara, hogy az 1929. évre eső határidős üzletkötések árai és a közép árgabonáárak között nincs meg a kellő összhang. A hazai gabonáárak nem igazodtak sem az amerikai piaci árhoz, sem pedig a távolabbi és közelebbi beritelt államok gabonáraihoz. A nagytervű búzaárhőnyítást nem annyira a kivétel csökkenésének, mint inkább a határidős üzleti játék folyamanyának kell tartani. Ezt igazolja a szomszédos kiviteli államok és a hazai gabonáárak között fennálló rendkívül nagy árkülönbség. A gyümölcsstermesztés fokozása érdekében elhatározta a kamarai tanács, hogy Esztergom megyében a Dunna mentén, egész Pest megye határáig kiserletképpen a gyümölcsövelmet — gyakorlatilag saját szaktanabrovel az kiképzett faépítő szakmunkások segítségével a maga viszi keresztül a földmívelésügyi miniszterium támogatása mellett. Ha a próba berálik, Sopron, Vas és Veszprém megyékben hasonló gyümölcsfavédelmi és faépítési körzetek lesznek megszervezve.

Elhatározta a Kamara tanácsa, hogy ezentul úgy az Alsódnanantli Mezőgazdasági társkamarával, mint kerületében működő Győr-Ménfőcsanak, Sopron, Vas, Veszprém, Fejér, Esztergom és Komáromvármegyei gazdasági egye-

sületekkel a jövőben egységes munkaprogramm alapján még szorosabb együttműködést fejt ki és a célból a földmívelésügyi kormánytól megfelelő anyagi támogatást fogok kérni.

Letargyalta az igazgatóválasztmány a cukorrépa szövetség alapszabálytervezetét és az Omge-be az Országos Cukoripartermelői Szövetség megszervezésének megvitására a Kamara képviselőtében gróf Khuen-Hedervary Károly kamarai alelnököt, dr. Maróthy László alelnököt és Glaser Géza választmányi tagot küldte ki.

Megállapította az igazgatóválasztmány a Felsődnanantli kerület 31 adófelosztási bizottságába ajánlott rendes és pottogok névsorát, Szentmártoni Radó Lajos kiemelte annak fontosságát, hogy a Kamara az adófelosztási bizottságok tagjai közé csak olyanokat javasoljon, akik megfelelő szakértelemmel és munkakészséggel rendelkeznek a gazdátársadalom érdekében való eredményes közreműködésre. Hollócher Károly javaslata alapján állást foglalt a Kamara a pénzügyigazgatóságokhoz a jövedelem és vagyonadó kivetéséhez szükséges szakértői adatok beszerzésére vonatkozó előterjesztés tekintetében. Glaser Géza indítványára elrendelte a tanács a zöldhittel uszora elharapódásának megelőzése érdekében a közösi mezőgazdasági bizottságok útján a szükséges adatszolgáltatás felvilágosítását.

Mohácsy Lajos a tengeriművelés iránti alkalmos szarató gépek kormánykezelésének beszerzésének lehetővé tételét indítványozza. Ezzel kapcsolatban gróf Khuen-Hedervary Károly elnök bejelentette, hogy egy hazai nagytökes csoport a kukoricaszaratóval való cellulóz és papírgyártást hasznokban több gyárban meg akarja valósítani s a gazdáknak a tengeriszarató juttatott jelentős ár lehetővé fogja tenni a tengeriszarató jobb minőségű és értékebb szalasz vagy erőtakarmányok beszerzését.

Rup Jeno Pápa, az állattarozkedelemben előforduló egyes, a gardákat karosított visznalétek kiküszöbölésére néve tett javaslatot s indítványozta, hogy tenyészállatoknak kiszáradt részére a békebeli és háború előtti kedvezményekkel való beszerzése iránt a Kamara a földmívelésügyi miniszteriumnál tegyen lépéseket.

Örömmel vette tudomásul az igazgató-ság, hogy Esztergom, Komárom, Fejér, Sopron, Veszprém megyékben megalakult a helyi baromfitenyésztő egyesületek, amelyek legutóbb Felsődnanantli Baromfitenyésztő Egyesületek Szövetsége címen érdekeik közös védelmére kerületi szervezetben tömörültek. A szövetség megerősödéséig a Kamara annak minden személyi és dologi kiadását közérdekből magára vállalta.

Szavics Miklós arra vonatkozó javaslatát, hogy a különböző tavasi magvak: árpa, zab, tengeri, bab, burgonya, és takarmánymagvak a kellő időben az egyes közösi szervezetek megkezesenek, a választmány helyesléssel fogadta el. Kívánatos lenne, hogy nemzeti magvak mintájára ugyancsak államiag ellenőrzött és garantált burgonya vetőmaggomó is kedvezményvel oszassék ki a degenerált burgonyatermesztők megjavítása és alocsony burgonyatermesztés hozamaink felemelése érdekében.

Csaplár József Császár, azt indítványozza, hogy a gazdasági és selektor magtisztító gépek mellett, amelyek csak nagyobb közösi kerületben és nagyobb birtok gazdák részére valók, egészen kis közösi és törpebirtokosok részére ezeknél egyszerűbb és olcsóbb, könnyebb kezelhetőségű magtisztító berendezés is vonassék be a többtermelési átcióba.

Kirchknof Mihály felhívja a Kamara figyelmét arra, hogy egyes helyeken a vad-

repces káros mértékben kezd terjedni s a gazdaságunkra még nem isméri elege az újabb és újabb eredményeket által kiperéselt hatékony eljárásokat, melyek ezen végzetlenül káros és veszélyesnek tekintett gyom biztos kipusztítását lehetővé teszik. A kamara első megnyitott ülésén elhatározta, hogy a Kamara ismeretterjesztő és propaganda munkájába ezt a kérdést is bekapcsolja.

**Glóriusz szék az elnökségi munkájával** továbbra a szék és körömlajai megelőzésével kapcsolatos indítványainak elfogadása után gróf Khuen-Hederváry Károly elnök mondott közönyt a Kamara minden tagjának értékes közreműködéséért s arra kéri a Kamara és a mezőgazdasági bizottságok minden tagját, hogy a köz érdekekben való munkásság iránti készségüket a jövőben még fokozni igyekezzenek, mert a mezőgazdaság jelenlegi valóságos helyzetéből kivonni csak az összefogás, a helyzet magaslatán álló érdekepriséleti és társadalmi munka lesz képes.

### Bortermelők bajai.

Magyarország a maga megcsontított formájában minden jövedelmét a magyar föld termelőitől kapja, tehát nem lehet szó nélkül emelni olyan panaszok mellett, melyek a termelőt ajkáról hangzanak el. Ezúttal a bortermelői panaszairól van szó, a magyar szőlőgazdák panaszairól, akik vasárnap gyűlést hívtak egybe, hogy megvitassák bajukat és felhívják rá az illetékesek figyelmét. Erdemes foglalkozni ezzel a kérdéssel, mert Magyarország bortermelése bir olyan fontossággal, mint bármely más terméké azé az bizonyos, hogy a bortermelők nagy tábora annyi gondtal és akadályal kénytelen megküzdni, amely semmi esetre sincs előnyére a magyar bortermelésnek és exportnak.

Egy-évtizeddel ezelőtt még viruló bortermelésnek volt és ma már ugyiszólván teljesen tönkrement minden valamirevaló szőlőbirtok ebben az országban. A külföldi piacok egymásután elveztek részükre, a termelési költségek megkétszereződtek és az adók is egyre nagyobbak lesznek. Igazságtalan minden tekintetben, hogy a szőlőgazdák minden évben meg kell fizetni a jövedelmi adóját, akkor is ha nincs termés és ha ráfizetett a szőlő művelésére, mely végeredményben semmit sem jövedelmez. Pedig a szőlőgazdáknak foglalkoztatni kell az embereit, ha vari akarat valamit a magyar földtől az évi 400.000 katasztrális holdon egy millió magyar szőlőmunkás dolgozik évente a magyar bortermelés érdekében, talán lehetne mégis valamit tenni felsőbb helyen is azért, hogy ez az egymilliónyi munkásember ne veszítse el a mindennapi kenyerét.

A szőlőbirtokosok ugyanis nem fogják birni sokáig az iramot, ha így megy tovább, mert ezekben a borfogyasztási adó és a horribilis fuvardíjak lassan lehetetlenné teszik a szőlőtermelés Magyarországon. A helyzet ma már az, hogy 25 fillerre szállott le a bor ára termelői kézből és ez az alacsony ár sehogyan sem bírja el a költségeket és a magas adókat.

Csak nemrégiben hangzott el a tokaj-hegyvidéki szőlőgazdák segélykiáltása azért, hogy az állam minden lehető eszközzel siessen segítségére a pusztuló tokaji szőlővidéknek. Ehhez a segélykiáltáshoz csatlakozott most a Szőlőgazdák Országos Egyesülete, amely vasárnapi gyűlésén ugyancsak vészjelzéseket küldött a kormány felé, beigazolva, hogy a magyar bortermelők, illetve szőlőgazdák tényleg lehetetlenül sanyarú helyzetben vannak. Ezeket a segélykiáltásokat minden körülmények között meg kell hallani. Meg kell hallani azért, mert agrárország vagyunk és nem lehet közömbös részünk az, hogy a valamikor dusan termő magyar föld értékei lassan, de biztosan haladnak a pusztulás és romlás felé. Éppen ezért a bortermelők bajai az ország bajait képezik s ha országos érdekről van szó, minden más szempont félretételével segítségére kell sietni azoknak, akik az ország termelését, tehát hazánk akaratát előmordítani.

## Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkreves-Nádor papirkerekedőben.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

## DISKAY SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe a négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, föl a

**legjobb anyagot legművészibb kivitel legmérsékeltebb árakat**

kapja s hol FENYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

### MŰTERMEK:

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.  
Magyar Divatosrűkő hazában. Lukacs fürdővel szemben.  
Telefon József 352-89. Telefon Automata 517-40.  
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágya ki** és rendeléséhez mellékelje.

## H I R E K.

### Előterben a revizió.

Móta lord Rothermere megalapította ismeretes akcióját Csokkamagyarország békés szerződésének revíziójáért, egyre jobban előterbe kerül egyre nagyobb hullámokat vet kontinensialis viszonylatban is a trionni békediktátum revíziójának kérdése. Most legutóbb Magyarország állt mellék trójcs erővel és ennek következményeként egyre több ország napilapban látunk napvilágot olyan cikkeket, melyek a magyar igazságot hirdetik és követelik az igazságtalan iramot békés szerződés revízióját.

A napokban egy nagy bolognai napilap teljes hangja cikkben emlékeztet meg rajunk és szívvel lélekkel mellénk állt a revízió kérdésében. Tagadhatatlan tehát, hogy az utóállamok minden előlködése ellenére is, a revízió kérdése előterbe került és egyre nagyobb tért hódít, egyre inkább mellénk állja azokat a nagyhatalmokat, melyek eleinte talán nem is voltak meggyőződve a mi igazságunkról. Ilyen körülmények között reményeink megnagyobbodhatnak, bizalmunk folyton növekedhet és hitünk megerősödhet abban, hogy a magyar igazság végeredményben mégis csak ki fogja vinni a maga győzelmét.

Nem kell azonban megfélekednünk arról, hogy a revízióval kapcsolatban minket is terhelnek kötelezettségek. Nem kell megfélekednünk lord Rothermere karácsonyi üzenetéről, melyben őra írt benőttnek bizonyos politikai ballépésekről és ösztökél a gazdaságpolitika helyes fejlesztésére. Nem elég ugyanis részünkre a külföld szimpátiájának a megnyerése; munkára van szükség, termelői és hasznosítói munkára, mely életképesen tesz benőttnek a revízió keresztülvitele nélkül is, mert ha életképesek vagyunk, akkor nagyobb erővel és nagyobb kiállításokkal harcolhatunk igazságunkért.

Ne tévesszen meg tehát senkit a külföld szimpátiája és főként ne gondoljuk ezzel a szimpátiával már egyszer és mindenkorra el van intézve minden. Korántsem. Nagyon sokat kell még harcolnunk, nagyon sokáig kell még hirdetőnk igazságot, ha azt akarjuk, hogy főkérvéseinket siker koronázza. Tehát, mielőtt még a végső szót kimondanánk ebben az ügyben, mielőtt még végső lépésre határoznánk el magunkat; meg kell erősödönünk politikailag és gazdaságilag egyaránt. Ehhez pedig szükséges a legnagyobb fokú megértés, melyet nem veszélyeztet folyton a partipolitika armányos keresztlépése. Nem szabad belső viszálykodással föltönnünk az időt akkor, amikor komoly feladatok várnak ránk a külföld előtt és meg komolyabbak a belső gazdasági életben.

A revízió kérdése előterbe került és mikor ártományai fogadjuk ezt az előterítést, egyben vessünk gátat az Örvendősenek és lassunk hozzá, hogy komoly munkával segítsük győzelemre azt a főkérvést, mely már a külföld jelentősebb államaiban is szimpátiát keltett irántunk. És bizonyos, hogy a komoly munka meg fogja teremni a maga győzelmét.

**Leikősválasztás.** A múlt vasárnap tartotta a zalaezerszei evang. egyház leikősválasztás gyűlését. A leikősválasztásra jelölték: Nagy Miklós bobai elnök, Bödcsé Károly szűri adminisztrátor segédlelkész és Gay-cs Zoltán pécsei segédlelkész. A választásból Nagy Miklós bobai leikész került ki győztesen.

**Püepök keresztapa.** Ravasz László ref. püepök híveinek megígérte, hogy keresztapaszat vállal a negyedik gyermek születésénél. Nem soká várattott magára a gólya, mert aig jelentette ki a keresztapai hajlandóságát a püepök, maris megjelent az egyik pécsei ref. családnál s negyedik gólya és a püepök ur f. keresztapa lett.

**Nemmagyarosítás.** A helygymnázium megegyeztet Sziladovics Ferenc nagysimonyi-i illetőségű rendőr s felügyelőnek és gyermekeinek, hogy szav hangza-ü nevüket Varnagyra magyarosíthassák.

**Iparosok önszegélyezése.** A celdömölki ipartestület tagjai elhatározták, hogy az ipartestület kebelében önszegélyző híreliszövetkezetet alakítsanak, hogy a megszorult tagokat olcsó hitellel elláthassák. A szövetkezet múlt vasárnap alakult meg és a tisztikar megválasztása után azonnal meg is kezdte működését. A tagok eddig 402 beíratást jegyeztek. Az ipartestület helyiségében minden vasárnap délután 2—4 óráig tartanak a hivatalos órák.

**Ingyen tanusz az iskoláknak.** A valás és közoktatásügyi miniszterhez a celdömölki rom. kath., a nagysimonyi ev. a kisköcski ev. nem állami iskolák kérelemmel fordultak tanuszerek engedélyezése iránt. A kultuszminiszter fenti iskolák kérelmét teljesítette és legközelebb már meg is kapják az iskolák a számlológépeket, falitérképeket és földgömböket.

**Mit kell tudni minden nőnek,** mielőtt ferjhez megy? Egy pengő beutazása ellenében levélben megkérde: »Star« Budapest, Peterdy-ucca 31.

A helybell iskolánkülvüli népművelés múlt vasárnapi programja változatos és tartalmas volt. Hochholczér Mancsi urleány zongora száma vezette be az előadást. Könyvnyed és kedves játékát tapavihar kísérette. Dr. Szumrák Zoltán kórházi igazgató-őorvos 5. bad előadása következett: Első segélynyújtás sebesültnél, vérzésnél, agénál és fagyásnál. A gyakorlatilag szemléltetett vonzó stílusa előadást mindvégig eleven érdeklődés kísérte. Majd Szabó Andrást tiszóltó hatóság szavallata Maday: A balzsam c. költeményét. Reichler István igargató a Föld történetét ismertette népszerűsített tudományos megvilágításban. A komoly tárgy érdekes részletei és a vetítettképeket kísérő: figyelem azt arulják el, hogy az iskolánkülvüli népművelés délutánjai név tekintetében folyton emelkednek, úgyhogy ma már nem is népművelés, hanem tényleg kultúrdeutatók vannak a polgári főiskola tornaterében. Viniczay Károly kacsagató, ugyesen előadott monologia fekete be az este nyúló délutánt. A legközelebbi előadás február hó 1-án lesz.

A haszonélítők, öszelnyom. A földmüvelésügyi miniszter elrendelte a haszonélítők

a volt...  
1 darab...  
lgr. mérők...  
futókocsi, 8...  
zsoló, lap...  
apró tárgyak...  
állapotban...  
vebb feirlit...

## Elad.

Celdömölki...  
levő ügy...  
sos ház két...  
lékhelyiség...  
tel az on...  
nal eladó...  
Horváth Gy...  
7. szám.

## Beszállékiadó.

Kemenesmib...

## venló

a hozzájár...  
szárszék...  
januar 28...  
utján a be...  
Árvehető...  
árverésnél...

Bathya...

Teljesen...

Mign...  
60...  
Megtérkinth...

60...  
Megtérkinth...

## Csoközsef

Ingyen tanusz az iskoláknak.

Caldömölki ucca 7/8.

Házhoz sz...

magasabb...

pr...

napig...

megh...

őri a fe...

sz...

Fny könn...

ban levo

LAKK

jutányo...  
tegtékint...  
hető...  
gyartónál

Vid...  
nyonnan...  
ült bármi...  
megfelelő

épüle...  
arban

500 pengő...

nak, bevezetésen: szarvasmarha, sertés, ló, öszvér, kecske, juh és szamar. Összeírását minden városban és községben 1. évi március hó 1-ig kor, faj és ivar szerint. Ez összeírás a tenyész apaállatok beszerzése, az állattenyésztés támogatása, valamint a bázis jelölők megnevezése, illetve kiegészítése, nemkülönben az állatforgalom előmozdítása érdekében megfogandó intézkedések érdekében történik, tehát nem adozási célokat szolgál. Az állat és legelőösszeírás lapokat — amelyeknek 4—4 példányban kell kitölteni és március 1-ig az illetékes főszojgabiroi hivatalhoz eljuttatni — az állatorvosok, illetve gazdasági felügyelők vizsgálják felül és igazolják az adatok helyességét. Az összeírást a polgármesterek illetve községi jegyzők megbízható és feladós alkalmazottjaik révén végzik el.

Harang-kölsönjegyek beváltása. A cseleddöntési rom. katon. egyházközség képviselő-testülete felhívja mindazokat, akik a harangalapra kölsönjegyeket váltottak, hogy az alábbi — sorshuzás útján megállapított — számú kölsönjegyeket — hazai — vissza neveztesse:

- 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190
- 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200
- 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210
- 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220
- 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250
- 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260
- 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310
- 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320
- 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350
- 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360

A beváltás folyó évi február no 1-től március 31-ig minden hét szerdáján délelőtt 11—12 óráig a pébánia hivatalában történik. Amennyiben ezen kölsönjegyeket tulajdonosuk a fentnevezett időben nem váltata be, azokat mint a harangalap javára szánt adományt fogják elknyvelni. Március 31-ike után a most fogsolt kölsönjegyek értékét nem fizetik vissza. Cseleddöntés, 1929. január no 26-an. A cseleddöntési-rom. község képviselőtestülete

**Halalos végű szarvascsontlenség a fegyverrel.** Hirsch László 20 éves géplakatos segéd, kisomlyói lakos vasárnap reggel edes-átja Hirsch Izidor fogatán jánosshazára ment. Janossházáról visszajött Hirsch László a vele volt 6 milliméteres lövedék puska megtöltötte, hogy utközben kányákra lövöldözzen. Főle utban, a körvélyesi major téglagyára mellett Tóth Gyula kocsis jobb lába gáncsot kapott, mire Hirsch László, aki a szán hátulsó részén állt, a töltött fegyver agyával az őles alatt a kocsis lábát ütögte, hogy a görcs elműljék. Közben a fegyver csöve Hirsch László mellé felé irányult. Az őlesektől a fegyver elsült s a golyó Hirsch László mellébe fordult, mire egy jajtáltással az őlesen hatrahanyaltott s bazeárva holtan vették le a szánról. A megindult vizsgálat során megállapírt nyert, hogy a golyó a szivebe fordult s halálának okosója esmét vizsgálatlansága volt.

**Cseleddöntési Vöröskereszt Egylet évi közgyűlése.** Folyó hó 20-án délelőtt 11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlést a cseleddöntési Vöröskereszt Egylet. Az alkalommal is, mint Cellben szokás, igen kicsi volt az érdeklődés ugyanarra, hogy alig 10—12 tag jelenlétében nyitotta meg a közgyűlést Pósfay Gusztáv főszojgabíró, a Vöröskereszt Egylet alelnöke. Mindjárt a megnyitás után előadta, hogy Jándi Bernardin apát lemondott az elnökségről. Öregény-Márich Ferencné pedig a női tarselnökről. A közgyűlés rövid tanácskozás után a Vöröskereszt Egylet elnökévé Pósfay Gusztáv főszojgabíró, női tarselnöke dr. Havasy Béla né ut, alelnöké dr. Pinter József főjegyző, Fábri Lajos tanár nejt női alelnöke, Fábri Lajos tanár titkársá, Csoknyay József gondnok, Tóth Dénes tanítót (főgyűző), Rakosi Jenő pénztáros, Hochhausen Edét ellenőr, Szurmay Zoltán det börtén igazgató (főosztályvezető), választotta meg a közgyűlés. Választmányi tagok lettek: Zaborasky Sándorné, Honig Sámuelné, Reicher Izabella, dr. Dóczy Kálmán, Weiss Izidor, dr. Holcsey Zoltán, Németh Márkáné, Wendler Lajos, Németh Ottó, Novak Jenő, Berkes János, Berecz Lajosné, Szabó Károlyné, Klein Vilmosné, Sümeget József-Ér Blatter Pal. Póttagok: Domokos Ignác, Fessler Erzsébet, Orlai-Mártonné, Tóth Ferencné, Posa-Imréné, Schneider Ferencné választották meg. Tanács

Az „RABA“ folytonzó kályhák és SZABÓ SAMU-féle **takaréktűzhelyek** egyszerűen ki vannak próbálva és a legjobbaknak bizonyultak.

**Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképeség**

**Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosárú és „Rába“ kályhagyár R. T.**

**Győr-Iszartelep.** 1290

Városi raktár: Róth és Székely Győr, Baross-u. 28. Telefon 61.

**Magántanulók olosó, felölősségteljes előkészítése**  
 Budapest, Erzsébet-körút 48. II. f. 2. 1139  
 Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

díjak: rendes tagok 1 pengő, alapító tagok 10 pengő fizetnek. A megyei központi választmányba Pósfay Gusztáv főszojgabíró és dr. Havasy Béla né ut köldötte ki a közgyűlés.

**Meghívó.** A cseleddöntési Zárda régi és jelenlegi növények február 1-én délután fél 7 és 2-an délután 5 órai kezdettel a Kurona szálló nagytermében a zárdai kapolna javára színelőadást rendez. Műsor: Angéla, a Gondviselés anyaga. Színmű 4 felvonásban. Személyek: Kmeru, a baronje Gróf Maria, Zelma leánya Borbemisea Irén, Miron leánya Kláfi Irma, Angéla Ksilitis Maria, Jolánka Proiazi Janka, Amblic Horváth Juliska, Irmén Gersey Irén, Zsófia, rabszoja asszony Nagy Kátó, Róza, magyar leány Halogh Erzsébet, Kaddal néger rabszoja Tokaji Sarolta, Miro barátai: Csanyi Erzsé, Domokos Erna, Remény Margit Laki Irén, Beák E., Pótko Margit, Szoka Maria, Angyalka; Boguar Teréz, Schweitzer Erzsé, Vaszló Aranka, Ujz Róza, Gayer Margit, Kovacs Erzsébet, Schilling Karolin. A megbüvölt vendégszoba. Vízjáték 1 felvonásban. Személyek: Vendéglősné Szalay Marinka, Tavas Ilka Farkas Marinka, Havasi Irma Vinczeay Mária, Medlon de Bel-É-pret francia költőné Datin Sari. Számbesiné Vajai Franciska, Szobaleány Sikorsky Irén. Helyárak: I. hely 150 P., II. hely 1 P., előhely 50 fill. Jegyek előre válthatók a zárdában és előadás előtt a pénztárnál. A m. t. közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség.

**Az Újság új száma friss szevációkkal** jelent meg. A szerkesztőség naplója, az úri módor szabályai, a Bóds Rádió lexikona, a politikai és színházi viccek a legmulatságosabbak. Mutatványzatot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Ú-ucca 12.

**A vasutasok mulatsága** február 2-án tartatik meg a Griff-szálló helyiségében, amelyre az előkészületek már javában folytak, hogy ez a bal is fényes és jokers tekintetben felmúlja az eddigieket. A vasutasok bátyj mindig a legkérősebb szokott lenni, így az idei is a világ jgyében fog lefolyni. A meghívók már szétküldtek, azonban vasutasok külön meghívót nem kaptak, hisz azoknak ugyis ott a helyük.

**Lebontják a csehek a komáromi erődöt.** A csehek a több mint száz éves régi komáromi erődöt legközelebb lebontják, mivel területére a kikötőbeli rendező pályaudvar kibővítésére van szükségük.

**Újabb akció a baromfitenyésztés fellendítésére.** A földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy baromfitenyésztésnek fellendítése érdekében újabb baromfi subvenciókat fog szétosztani a tenyésztők között. Eddig mintegy 150 kérvény érkezett be a miniszteriumba, akik között ca. fél millió pengő kerül szétosztásra. A mult évi felosztáskor már egy millió pengő szétosztást terveztek, tehát rövid időn belül baromfitenyésztésük fejlesztésére

tése érdekében 15 millió pengőt juttatott el a tenyészők közzé a földmívelésügyi kormány. áldozatkészsége.

Vendéglősnak a kontarok ellen. Az országban, de főképp a fővárosban ez utóbbi időben egyes jogszabályok érvényét veszítve kiszajátították a vendéglőspart, hogy könnyűen volt a budapesti szállodások és vendéglők ipartestülete érvényes lépést tenni a kontarok megfékezésére. Az ipartestület előjárása Kezay Vince elnökelete alatt legutóbb tartott ülésben elhatározta, hogy eljár és felhívja a balesgok figyelmébe a kontarokra, egyben felveszik a vendéglők az arakra is a ver-eoyt a vendéglőspart kiszajátító, jogtalan ipartzó kontarokkal szemben.

**Hol, — Hogyan, — Mikor** hirdessen, ezen három kérdés helyes megválasztásától függ reklamációjának sikere. E terep utmutatásul szolgál a Rudolf Mosse R. T. most megjelent 1929. évi Újságkatalogusa.

Első része az eladás és a reklám ratiionalizálásáról szól.

Második rész minden tudnivalót közöl Magyarország napi és hetilapjairól.

A harmadik rész a vidéki lapokkal foglalkozik, részletesen felsorolja a teljes vidéki sajtót a szükséges adatokkal, továbbá térképpel ellátott előnyös csoportajánlatok: tartalmaz a vidéki propagandára vonatkozólag és tájékoztatást nyújt az egyéb reklámlehetőségekről.

A negyedik rész ismerteti az ország szórakoztató és szakajátóit.

Az ötödik részben maguk a lapok kiadói szólnak meg tájékoztató hirdetésükkel.

A kiállításra és tartalomra egyaránt kiagasló, 96 oldalas, vasos katalógus ingyen és bérmentve küldi hirdetőinek a

**RUDOLF MOSSE R. T.** hirdetőirodája

Budapest, ÚV Váci-ucca 18, Rudolf Mosse haz.

**A Máv. beruházásal.** Közismert dolog, hogy a nagy Máv. beruházásokkal, külön e célra felveendő túlföldi kölcsönökkel kellett volna végrehajtani. Ennek ellenes volna különösen az ipar helyzete által kívántatott, mivel az ilyen természetű célra felvett kölcsönös szemléletre sem rontotta volna az ország gazdasági mérlegét. Miként most tudomást szerestünk róla, ettől a koncepciótól el akarunk térni. Ugyanis legújában az történt, hogy a Máv. felhívást kapott; állítva össze a leg-szükségesebbre lecsökkentett beruházások programját. Ezek finanszírozása azután olyan formában fog végrehajtásra kerülni, ahogy az ipar már régebben felajánlotta: t. i. kölcsön útján, a munkával megbízott hitellel.

**Nem szabad hazálni a pakkteményül.** A kerensédelmi miniszter rendelkezést adott ki, amely szerint a Máv. felhívás termé hásról-hárra való áruháza, illetve a

